

千人凱道抗議蔡當局強拆

諷過去高喊「居住正義」 跟現在非常矛盾

香港文匯報訊 據中通社報道，全台60多個反迫遷團體、約千人25日聚集在台北凱達格蘭大道，向各界哭訴家園即將被強拆，並要求蔡英文當局應還給人民真正的居住正義，修法保障居住權，並暫停所有爭議個案審議。

民進黨上台後全台各地迫遷案層出不窮，其中以綠營執政縣市最為嚴重。對政黨輪替的期待落空，讓反迫遷團體相當不滿，選擇再次走上凱道抗議。

批抹黑市民行為可惡

當日下午，凱道上塞滿上千人，高喊「新政百日、迫遷加速、土地正義、重返凱道」，各式旗幟飄揚；另外，現場也搜集大家「遭拆除毀壞的家當」，掛出「家」的大字，盼藉此向蔡英文當局表達受迫遷者對家的渴望。有些人的家園恐在9月底、10月就面臨拆遷危機。大會當日將抗議團體分為6組，包括北部、桃竹苗、中部及高雄，另外還增加了眷村組，讓所有遭迫遷的人，都有機會表達心聲與訴求。

反迫遷自救會成員指出，綠營天王高雄市長陳菊、台南市長賴清德、台中市長林佳龍利用高人氣強拆民宅，甚至抹黑市民，讓市民遭受污名，非常可惡。台中大智慧學苑反拆自救會成員表示，過去民進黨高喊居住正義，現在蔡英文當局卻到處拆房子，非常矛盾諷刺。

盼「行政院」有具體回應

此外，針對「內政部」22日晚間緊急發佈新聞稿「滅火」，反迫遷團體怒火並未因此消滅，強調「內政部」的新聞稿不痛不癢，還是期待台灣「總統府」、「行政院」能有更具體的回應及執行時程。

長期關注迫遷議題的政治大學地政系教授徐世榮說，原本提出5項要求，期待當局能給回應，但至今仍未聽聞，各地自救會也不能接受3天前「內政部」的回覆。他強調，當局若持續未正面回覆反迫遷訴求，一定會再回到凱道，「不解決問題、絕不甘休」。

當天出面接受陳情的「內政部」簡任技正王成機說，大家的訴求，「內政部」聽到了。高雄市府局則表示，接下來與社會擴大溝通，謀求更好的可能性。



約千人25日聚集在台北凱達格蘭大道，抗議蔡英文當局強拆，要求修法保障居住權。

網上圖片

反迫遷團體提五訴求

- 一、針對都市計劃法、土地徵收條例、都市更新條例、市地重劃法規、土地活化相關政策進行通盤檢討、全面修法，落實「居住權」為核心原則的修法方向；
- 二、嚴格檢視所有開發計劃之公益性及必要性，落實資訊公開、民衆參與，納入無產權者參與機制，透過聽證嚴格檢視；
- 三、暫停所有爭議個案的執行程序，進行爭議處理機制、替代方案之研擬；
- 四、「行政院」成立專案小組檢視所有個案，並每季或每半年向「總統府」人權諮詢委員會報告檢視與改進成果，要求當局確實遵循經濟社會文化權利公約，落實正當程序保障，停止侵害人民居住權；
- 五、具體承諾重建大埔張藥房及黃福記二戶。

資料來源：東森新聞網

郝柏村：「九二共識」是和平統一正道



台灣前「行政院長」、退役將領郝柏村

香港文匯報訊 台灣地區前「行政院長」、退役將領郝柏村當地時間9月24日在美國費城面對當地華僑華人，就「九二共識」議題發表主旨演講。他表示，「九二共識」是走向和平統一的正道，攸關人民的禍福，值得大家珍惜。

98歲的郝柏村此行應香港中華能源基金會之邀，專程前來美國紐約和華盛頓參加「我們中國人的抗戰史：中華民國抗日戰史」論壇。途經費城，在香港中華能源基金會與美國賓州華人僑團聯盟共同舉辦的午宴上作專題演講。

郝柏村認為，現階段兩岸關係的和平發展，以共識為基礎。民進黨以找不到文字協議，即視「九二共識」不存在，這是昧於事實的狡辯。「九二共識」的磨合是漸進的，得來不易，它是台灣人民階段安全福祉的保障。「明確兩岸政策路線的基礎，攸關人民的禍福，值得大家珍惜。」

「虛統掩護實獨」時代已過

他特別強調，「九二共識」是走向和平統一的正道，以「虛統掩護實獨」的時代過去了。現在民進黨執政，但未放棄「台灣」黨綱。「我六十年來反對『台獨』」，「1972年的上海公報，已宣佈『台獨』是絕路，我們不能以台灣2,300萬人的生命財產，作為少數『台獨』夢的人家賭的資本。」

台北市教育局長閃辭

香港文匯報訊 據中通社報道，台北「小內閣」連日來震盪不斷，日前法務局長請辭，25日再傳教育局長湯志民閃辭。據了解，湯志民兩周前向市長柯文哲遞辭呈，表示10月1日一定會走，不接受慰留。外界認為，兩位局長請辭都是因為謝曉玲老師復職案。

據中央社消息，湯志民20日以「完成階段性任務」為由向柯文哲請辭，他同時寫信給教育局同仁提及，現階段很想回學校擁有更多屬於自己的時間，預計10月1日回台灣政治大學任教。

神州大地

車墮水塘生死一線 特種兵奮勇救人



孫軍松(左)和王爽抱在一起。

網上圖片

因避讓突然衝出的三輪車，江蘇省宿遷市宿城區蔡集鎮的孫軍松乘坐的私家車撞上路邊的大樹後墮入水塘中。生死一瞬間，一名海軍特種兵路過跳入水中，和周圍群眾一起將孫軍松救了上來。獲知被救的經過後，孫軍松日前聯繫上了地方的人民武裝部門，奔赴千里趕到海南，和救命恩人緊緊地抱在了一起。

■《揚子晚報》

8月30日上午10時許，回家休探親假的海軍某部特戰團戰士王爽和朋友楊猛正在站等巴士。這時，一輛黑色私家車行駛過來，突然右側路口衝出一輛電動三輪車，私家車緊急避讓，卻撞上了左側大樹，隨後掉入路邊的魚塘，快速下沉。王爽大吼一聲：「出車禍了，快去救人！」在奔跑中，他撥打了報警電話，隨即跳下魚塘去救人，楊猛隨後也跳了下去。

千里赴瓊送錦旗

孫軍松事後回憶說，車禍發生後，車後窗玻璃被撞碎，車子下沉得很快。經過一番摸索，王爽摸到了車門，他試着拉一下，卻根本無法從外打開。於是王爽換了口氣，拿起一塊石頭使勁地把車窗砸開，然後伸手進去，碰到了一個軟軟的東西，似乎是人的腿部，此人正是孫軍松。由於太沉，王爽喊來楊猛和其他人員，合力將孫軍松及車內另一人救到岸上。之後，救護車趕到，將二人送往醫院搶救。遺憾的是，另一人因搶救無效死亡。

「感謝部隊培養了王爽，是他給了我第二次生命，



■事發現場，私家車底朝天翻入河中。

網上圖片

千言萬語無法表達感激之情……」9月21日下午，孫軍松專門從江蘇飛到相隔千里的海南，將一面錦旗送到海軍某部特戰團戰士王爽手中。

回憶起當時救人的情景，王爽表示：「摸到被困人的腿的時候，我只有一個念頭，一定要救過來。很遺憾第二個上岸的人沒能搶救過來。」他還表示：「我剛巧具備這項水下救護的技能，所以我一定會更加盡力地去救人。」

兩岸合作有聲繪本



■劉何躍繪的《呼歸石》插畫。

網上圖片

25日，以重慶本土民間傳說故事為藍本，創作而成的有聲繪本《呼歸石》正式出版發行。該繪本由重慶插畫師和台灣配音員合作完成。29歲的重慶插畫師劉何躍說，他希望通過畫筆讓更多年輕人了解重慶歷史，熱愛本土文化。

《呼歸石》的故事原型來自重慶家喻戶曉的「大禹治水」典故。故事描述了在長江、嘉陵江匯流處，曾屹立着一塊名為「呼歸石」的礁石。相傳這是大禹的妻子涂山女為祝禱丈夫治水成功早日歸來，日日長歌短歌所化。

「從2015年8月起，我着手準備《呼歸石》的創作。這是一個累但快樂的過程。」劉何躍說，為了讓創作更具體豐滿，他去歷史上的「呼歸石」所在地考查，還赴當地文史檔案館查閱典籍。

台資深配音員主動請纓

「呼歸石的故事喚起了我兒時對《大禹治水》故事的記憶。這樣的繪本創作非常難得。」2015年底，台灣資深配音員、電視劇《新白娘子傳奇》中許仙的配音者劉小芸從友人處聽說了劉何躍挖掘本土歷史的故事，欣然決定邀請朋友康殿宏一同為《呼歸石》做有聲故事配音，開啟了兩岸間「繪本加有聲故事配音」的合作。

康殿宏曾擔任電視劇《情深雨濛濛》中何書桓的配音。他坦言，此次合作，讓他看到了大陸青年人對傳承中國民間文化的主動擔當。

■中新社

深1500童潑墨環保畫作

安徽現數千枚唐宋錢幣



■家長帶着小朋友進行環保畫創作。

記者李昌鴻攝

由深圳平安金融中心主辦的「青山綠水·平安未來」大型環保公益藝術行動24日在深圳正式啟動。國際知名當代藝術家谷文達帶領1,500名兒童現場創作「青山綠水」巨幅環保畫作，以行為藝術的方式喚起公眾的環保意識，呼籲社會關注自身賴以生存的「青山綠水」。

現場1,500名穿着印有「青山綠水」白色T恤的兒童，在谷文達的指導下，以科學提煉過的藍藻水為顏料，在1,500平方米的宣紙上潑畫，傳達變廢為寶的循環利用理念。畫作完成後，將在深圳平安金融中心南北塔連廊外牆，進行為期一年的展示。

■香港文匯報記者 李昌鴻 深圳報道



■此次出土的古錢幣。

網上圖片

安徽省黃山市歙縣杞梓里鎮灘培村四畝堤村日前挖出古錢幣。經歙縣文物局專家鮑雷初步確認，此次出土大部分錢幣為宋朝時期的貨幣，最早的是唐朝末年銅錢，此次出土的大批錢幣在歙縣山區屬於極為罕見，此次文物發掘為研究歙縣歷史及方臘起義提供了資料。

24日，歙縣杞梓里鎮灘培村，修建道路時，在半山腰處發現大量古錢幣，民眾聞訊來挖古錢幣。隨後文物局與公安趕到後發現收繳並封存了古錢幣60枚，並對現場遺存錢幣進行勘測，未發現其他文化遺存。

據附近村民介紹：「本次挖掘出來的，近30公斤古錢幣，近5,000枚。灘培村族譜記載在僅有400多年，為什麼這裡會有1,000多年的錢幣出現，是個謎。」此次出土的多為宋朝錢幣，年代有開元、建隆、咸平、天禧、康定、慶曆、崇寧、大觀、政和等年號，即960-1118年左右。少量的幣種因銹蝕嚴重，有待下一步清理鑒定。

■視覺中國



國慶花壇

25日，北京天安門廣場國慶花壇完成佈置工作，對民眾正式開放。據悉，本年度進場施工時間由9月17日23時始，至25日凌晨完工，總計工期僅七日，且為歷年進場最晚。

■圖/文：中新社